



सिरोही में

## आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा आंगनवाड़ियों का विकास

आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा पूर्व-प्राथमिक पाठशाला शिक्षा के गुणात्मक विकास के उद्देश्य से सिरोही, राजस्थान की 12 आंगनवाड़ियों को गोद लिया गया है, जिनका विकास 'आदर्श आंगनवाड़ी' के रूप में किया जाएगा एवं इसके पश्चात आदर्श फ़ाउंडेशन के प्रमुख शैक्षिक कार्यक्रमों के रूप में राजस्थान राज्य के अन्य क्षेत्रों में ऐसी ही आंगनवाड़ियों का विस्तार करने की योजना है। सिरोही के खाम्बल ग्रामपंचायत की आंगनवाड़ी का उद्घाटन राजस्थान सरकार की महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री अनीता भदेल जी एवं आदर्श क्रेडिट कोर्पोरेटिव सोसाइटी के संस्थापक एवं मार्गदर्शक श्री मुकेश मोदी जी की उपस्थिति में किया गया।



आंगनवाड़ियों के विकास हेतु आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा प्रमुख रूप से निम्न तीन क्षेत्रों में योगदान दिया जा रहा है

1. अवसंरचनात्मक सहयोग – आंगनवाड़ी का स्वरूप बच्चों के लिए रुचिकर हो, इसके लिए आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा गोद ली गयी आंगनवाड़ियों में संरचनात्मक पुनर्निर्माण, लुभावने चित्रों की पेंटिंग एवं बच्चों के मानसिक एवं शारीरिक विकास हेतु खेलौनों एवं अन्य आवश्यक संसाधनों को उपलब्ध कराया गया है। आंगनवाड़ियों में सतत विद्युत उपलब्धता के लिए सौर्य ऊर्जा आधारित उपक्रमों को स्थापित किया गया है, जो समूचे राजस्थान की आंगनवाड़ियों में एक अभिनव प्रयोग है। इस पर्यावरण संरक्षक तकनीक का प्रयोग आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा कार्बन फुटप्रिंट के उत्पादन में कमी एवं सतत विकास के सिद्धांतों हेतु आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन की प्रतिबद्धता दर्शाता है।

2. सीखने की पद्धति का गुणात्मक विकास - आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा बच्चों के विकास हेतु खेल आधारित शैक्षिक पद्धतियों को आंगनवाड़ियों में प्रयोग किया जा रहा है, इस हेतु प्रत्येक गोद ली गयी आंगनवाड़ी में स्थानीय महिला को सम्बद्ध किया गया है जिससे कि वो खेल आधारित शैक्षिक प्रणालियों का सफलतापूर्वक प्रयोग कर सके। आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा आंगनवाड़ी के बच्चों को स्कूल बैग भी उपलब्ध कराये गए हैं एवं बच्चों के भावनात्मक एवं शैक्षिक विकास हेतु कविताओं एवं कहानियों का संग्रह 'पिटारा' का भी प्रकाशन किया गया है।

3. शिशुओं के पोषण-स्तर में वृद्धि – आंगनवाड़ी के शिशुओं के स्वस्थ विकास एवं कुपोषण स्तर में कमी लाने हेतु, आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा आंगनवाड़ियों में बच्चों को दिये जा रहे मध्याह्न भोजन के साथ साथ अतिरिक्त पोषक तत्वों को भी उपलब्ध कराया जा रहा है।

# आदर्श परिवर्तन

## परिवर्तन के लिए साझीदारी

AL FUNDATION OF  
ENDRA A...



आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा देश में पूर्व-प्राथमिक शिक्षा की गुणवत्ता के स्तर में सुधार हेतु किए जा रहे प्रयासों के अंतर्गत समर्थ चेरिटेबल ट्रस्ट, अहमदाबाद के सहयोग से छुहिनाला, छत्तीसगढ़ में स्थापित बाल मिल केंद्र का उद्घाटन श्री राहुल मोदी, एमडी आदर्श क्रेडिट को-ओपरेटिव सोसाइटी लिमिटेड एवं ट्रस्टी आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन की उपस्थिति में किया गया।

आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा छत्तीसगढ़ के कबीरधाम जिले में निवास करने वाली बैगा जनजाति के बालिकाओं एवं दिव्यांग बच्चों को केंद्र बिन्दु में रखकर उन्हें गुणवत्तापूर्ण पूर्व प्राथमिक शिक्षा उपलब्ध करवाने के प्रयासों के अंतर्गत समर्थ चेरिटेबल ट्रस्ट के साथ भागीदारी की गयी है।

आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन साथ चेरिटेबल ट्रस्ट के साथ दो बालघरों के बच्चों को पूर्व-प्राथमिक शिक्षा प्रदान करने के लक्ष्यों को सहयोग प्रदान कर रहा है। ये बालघर जुहापुरा, अहमदाबाद में चल रहे, निर्माण में कार्यरत श्रमिकों के क्षेत्र में उनके शिशुओं को शिक्षा देने हेतु स्थापित किया गया है।

शिओनी, मध्य प्रदेश में कार्यरत अग्रिणी समाज कल्याण समिति को आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा कक्षा 6-9 तक के जनजातीय समुदाय के विद्यार्थियों के लिए विषयों की व्यावहारिक समझ बनाने हेतु चलाये जा रहे कार्यक्रम "आओ करके सीखें" के लिए सहयोग प्रदान किया जा रहा है।

## आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा समावेशी शिक्षा हेतु किए जा रहे प्रयास

समावेशी शिक्षा के उद्देश्यों को समर्पित अपने कार्यक्रमों के अंतर्गत आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन द्वारा ब्लाईंड पीपल असोसियेशन के सहयोग से महुड़ी, गांधी नगर के श्रीमती एस एस राठोड़ विद्यालय में एक विशेष शैक्षिक केंद्र का उद्घाटन किया गया।

अब तक कुल 80 बच्चों को चिन्हित किया गया है, इनमें जो बच्चे विद्यालय आ पाने में असमर्थ हैं, उन्हें घर पर ही शिक्षा प्रदान की जा रही है।



## अन्य गतिविधियां

**युवाओं का कौशल विकास**  
रोजगार निर्माण के अपने प्रयासों के अंतर्गत आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन, सिरोही में युवाओं के स्वरोजगार एवं कौशल विकास हेतु नवीन केंद्र की स्थापना हेतु सृष्टि सेवा समिति के साथ एमओयू हस्ताक्षरित किया गया है जिसके अंतर्गत सिरोही के इस केंद्र में मोबाइल रिपेयरिंग एवं इलैक्ट्रिकल वाइरिंग के कोर्स चलाये जाने प्रस्तावित हैं।



## आदर्श हीरोज़ को सलाम

आदर्श क्रेडिट को-ओपरेटिव सोसाइटी लिमिटेड एवं आदर्श चेरिटेबल फ़ाउंडेशन के ऐसे सभी स्वयंसेवक जिन्होंने जुलाई एवं अगस्त माह में राजस्थान एवं गुजरात में आई बाढ़ विभीषिका में राहत कार्यक्रमों में सहयोग किया, श्री मुकेश मोदी द्वारा सिरोही राजस्थान एवं श्री राहुल मोदी द्वारा अहमदाबाद, गुजरात में सम्मानित किए गए।



## आगामी योजनाएँ :

- आगा खान रुरल ट्रस्ट प्रोग्राम के सहयोग से ग्राम महुड़ी, गांधीनगर, गुजरात के लिए ग्राम विकास कार्यक्रम की रूपरेखा निर्धारित करना।
- युवाओं के कौशल विकास हेतु सिरोही, राजस्थान में कौशल विकास केंद्र की नए कोर्स इलैक्ट्रिकल वायरिंग एवं मोबाइल रिपेयरिंग की शुरुआत करना।

- महुड़ी, गांधीनगर में टेलरिंग का ट्रेनिंग एवं उत्पादन केंद्र के संचालन की शुरुआत करना।
- रक्त-दान कैंप का उदयपुर में आयोजन।
- गुजरात विद्यापीठ के छात्रों के साथ बाल यौन शोषण जागरूकता पर आधारित कार्यशाला का आयोजन।

You have the **power**  
to **gift** a life

Download 'Adarsh Blood Donors'  
app and register as a donor

Download  
Adarsh Blood Donors  
app now from



चलता-फिरता  
ब्लड बैंक



Powered By:



आदर्श क्रेडिट  
को-ऑपरेटिव सोसाइटी लि.  
1807 1807 1807

H.O.: 401, Primate Complex, Nr. Judges Bungalow Cross Rds,  
Bodakdev, Ahmedabad- 380054. Gujarat, India  
+91 79 26860868

Sirohi Office: Opp. Bramhakumari Ashram,  
Palace Road, Sirohi- 307001. Rajasthan, India  
+91 2972 222290